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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  
 
ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 831/23-9-2019 Ερώτηση 
 
 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Χήτα Κωνσταντίνο, σας γνωστοποιούµε ότι επί του ζητήµατος που τίθεται, το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενηµέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία την 1η-11-2019 

κατά τη συζήτηση της υπ΄ αριθµ. 946/26-9-2019 Ερώτησης, αποσπάσµατα της οποίας 

παραθέτουµε.    

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): «Είναι 

µια θλιβερή ιστορία πολλών ετών. Έχουν γίνει κατά καιρούς διάφορες προσπάθειες. Εγώ βρέθηκα 

στην περιοχή στις αρχές Σεπτεµβρίου, πάλι µε τον Γενικό Γραµµατέα, και είχα κάνει δηλώσεις και 

είχα πει ότι πράγµατι υπήρχε πρόοδος. ∆εν έχω κανένα λόγο να το αµφισβητήσω, το δέχεται και η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Από την άλλη πλευρά, όσο υπήρχε πρόοδος και όσο ήταν αλήθεια, άλλο τόσο αλήθεια ήταν 

ότι η κατάσταση ήταν εύθραυστη. Αυτή νοµίζω τη λέξη χρησιµοποίησα τότε και πράγµατι πριν 

περάσουν είκοσι µέρες από τη δήλωσή µου αποδείχθηκε ότι είναι εύθραυστη, διότι είχαµε µία σειρά 

από δυσµενείς εξελίξεις τις οποίες περιγράψατε.  

∆εν έχουµε µείνει απαθείς. ∆ηλαδή η σύσκεψη, η οποία έγινε τότε µε τον Γενικό Γραµµατέα 

µας, κ. Αραβώση και τον Υφυπουργό Εσωτερικών, αρµόδιο για θέµατα Μακεδονίας-Θράκης, τον κ. 

Καράογλου, εξέτασε όλα αυτά τα ζητήµατα και υπήρξε και άλλη σύσκεψη εν τω µεταξύ. Θα µου 

πείτε τώρα «συσκέψεις και επιτροπές» και θα µπορούσε κανείς να συµφωνήσει καταρχήν µαζί σας, 

αλλά µε κάποια µέθοδο πρέπει κανείς να προχωρήσει. 

Εκτός από τις συσκέψεις έχουµε ήδη µια δέσµευση του Πράσινου Ταµείου ότι µπορεί να 

χρηµατοδοτήσει µία σειρά από έργα µέχρι 800 χιλιάδες ευρώ, για να πραγµατοποιηθεί µία σειρά από 

δράσεις στη λίµνη.  

Επίσης, έχουµε δώσει εντολή στις αρµόδιες υπηρεσίες και στις υπηρεσίες που σχετίζονται µε 

το ΕΣΠΑ, να δουν τα ζητήµατα των βιολογικών καθαρισµών σε µία σειρά από οικισµούς γύρω-

γύρω, διότι αντιλαµβάνεστε και είµαι βέβαιος πως συµφωνείτε ότι αλλιώς κάνουµε ένα σισύφειο 



έργο. ∆ηλαδή, κάνουµε την ενωτική τάφρο µε τη Βόλβη. Προσπαθούµε να βάλουµε παραπάνω 

νερό, προσπαθούµε να κάνουµε κάποιες παρεµβάσεις, για να καθαρίσει το νερό και από τα γύρω 

χωριά συνεχίζουµε να ρυπαίνουµε τη λίµνη, µαζί µε άλλες γεωργικές δραστηριότητες, όπως 

φυτοφάρµακα, λιπάσµατα που κάνουν την κατάσταση ενδεχοµένως και χειρότερη. 

Πρέπει να προχωρήσουν οι βιολογικοί καθαρισµοί και έχω πει ότι για µας είναι 

προτεραιότητα. Ξέρετε όµως, εσείς είστε µηχανικός, ότι έχουµε ορισµένες µελέτες. ∆εν είµαστε 

στον κόσµο των κινουµένων σχεδίων, ότι αποφασίζουµε να κάνουµε έναν βιολογικό καθαρισµό και 

τον έχουµε αύριο το πρωί. Είναι και ευθύνη όλων των εµπλεκοµένων και στην περιοχή εκεί, να 

κάνουν όσο πιο γρήγορα γίνεται τη δουλειά τους. 

Επίσης, υπάρχει –αναφερθήκατε και συµφωνώ µαζί σας- το θέµα του τι θα γίνει µε το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, µε τους αγρότες και µε τις αποζηµιώσεις των αγροτών, έτσι ώστε 

να προχωρήσει η στάγδην άρδευση, να προχωρήσουν άλλες δράσεις, έτσι ώστε να µην πέφτουν 

κατά κύµατα τα λιπάσµατα και τα φυτοφάρµακα µέσα στη λίµνη. 

Προς τα εκεί κατευθυνόµενα και επειδή και ο χρόνος κατευθύνεται προς τη λήξη του, θα 

µου πείτε και θα σας ξαναπώ.Ευχαριστώ. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας):  Κύριε 

Φάµελλε, πρώτα απ’ όλα να πω ότι από την πληροφόρηση που έχουµε από την Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας, η όλη εξέλιξη των πραγµάτων, η διαχείριση του θέµατος από την Ειδική 

Γραµµατεία Υδάτων στην οποία αναφερθήκατε, δεν ήταν ικανοποιητική. Η επαφή τους, η 

συνεργασία τους µε την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας δεν ήταν ικανοποιητική και τα πράγµατα 

είναι αρκετά λιγότερο θετικά από όσο τα παρουσιάζετε. ∆εν έχω κανέναν λόγο να επιµείνω σε αυτό. 

Θέλω να σταθώ σε δύο άλλα στοιχεία. Το ένα στοιχείο είναι οι βιολογικοί καθαρισµοί. 

Ανεξάρτητα από το πόσο ώριµοι ή δεν είναι οι βιολογικοί καθαρισµοί, έτσι κι αλλιώς ξέρουµε ότι 

έχουµε κάµποσες εκατοντάδες εκατοµµύρια ευρώ στην άκρη για βιολογικούς καθαρισµούς σε όλη 

τη χώρα. Εποµένως, είναι προτεραιότητα του Υπουργείου, προφανώς. Θα έπρεπε να µην έχουµε 

επαφή µε την κοινή λογική να µη θέλουµε να αξιοποιήσουµε αυτά τα κονδύλια. Όπου είµαστε πιο 

έτοιµοι, θα τρέξουµε πιο γρήγορα. Και φυσικά και στην Κορώνεια, διότι δεν γίνεται να συνεχίζεται 

επί τόσα πολλά χρόνια το πρόβληµα το οποίο υπάρχει εκεί. 

Αν θέλετε τη δική µου προσωπική άποψη, θεωρώ ότι το σύστηµα των φορέων 

προστατευόµενων περιοχών, ανεξάρτητα από τις προθέσεις που έχουν οι άνθρωποι, που σε πολλές 

περιπτώσεις είναι πολύ γνωστοί επιστήµονες, πάσχει γιατί δεν έχουν τις απαιτούµενες 

αρµοδιότητες, δεν έχουν πόρους και δεν είναι ξεκαθαρισµένο τι κάνουν οι φορείς, τι κάνουν οι 

περιφέρειες κ.ο.κ. Χρειάζεται, λοιπόν, υπό το πρίσµα της ενίσχυσης των φορέων προστατευόµενων 

περιοχών, µια αναθεώρηση του σχετικού σχεδιασµού.  

∆εν είµαστε καταδικασµένοι να συµφωνούµε, αλλά πιστεύω ότι ειδικά στο θέµα της 

Κορώνειας, όποια αναθεώρηση του σχεδιασµού και να κάνουµε, επειδή θα εµπλέκεται το Υπουργείο 

Γεωργίας, θα εµπλέκεται το Υπουργείο Εσωτερικών, θα εµπλέκεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος, θα 

εµπλέκεται η Περιφέρεια, θα εµπλέκονται χίλιοι δυο -εγώ νοµίζω, αυτή είναι αντίληψη που 

αντιµετωπίζω εγώ τα πράγµατα, µπορεί να είναι δική µου παραξενιά- χρειάζεται ένας συντονιστής, 

ένας project manager, ο οποίος να αναλάβει, όπως λένε στο στρατό µε 108, το θέµα και να το πάει 

από την αρχή µέχρι τέλους. Αλλιώς, θα καθυστερούµε και θα έχουµε προβλήµατα. Εσείς θα λέτε τα 

δικά σας, εγώ θα λέω τα δικά µου, αλλά το πρόβληµα δεν θα έχει την αντιµετώπιση που πρέπει. 



Αυτή θα είναι και η εισήγησή µου προς τον Πρωθυπουργό, επειδή το συγκεκριµένο θέµα ξεπερνάει 

τα όρια του δικού µας Υπουργείου, να το αντιµετωπίσουµε µε αυτήν την αντίληψη. 

Όσον αφορά τις ευθύνες, κανένας δεν µπορεί να πει ότι δεν υπάρχουν ευθύνες διαχρονικά 

γι’ αυτό το θέµα. Θα έλεγα να µην επιµείνουµε πολύ στις ευθύνες του τελευταίου τριµήνου, διότι 

καλά-καλά δεν ξεκινήσαµε ακόµα. Ας µην κάνουµε αντιπολίτευση µ’ αυτό το πνεύµα. Είµαστε εδώ 

για να συνεργαστούµε,  κοιτώντας προς τα µπρος για να αντιµετωπίσουµε αυτό το ζήτηµα και να 

δηµιουργηθεί µία νέα θετική εικόνα γι’ αυτήν την πολύ όµορφη, πράγµατι, περιοχή, η οποία 

κινδυνεύει να είναι µία ανάµνηση. Κινδυνεύει η όµορφη εικόνα της, αν δεν κάνουµε αυτά τα οποία 

πρέπει». 

 
                   Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
                   ΚΩΣΤΗΣ  ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ 
  

 
Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 3 

    


		2019-11-20T15:54:25+0200




